

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 24/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 360/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 05<sup>η</sup> Αυγούστου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένουσ αριθμός 28, συνέρχεται στην 24η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 30-07-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 6) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 7) Καμβυσίδης Ιωάννης, 8) Κλειδωνας Θεοφάνης, 9) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 10) Κουδούνης Αργύριος, 11) Κουρκουτάς Γεώργιος, 12) Λαγανάκος Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης, 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Μπούχαλης Δημήτριος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 359 απόφαση), 18) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης Δημήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος, 21) Τσακαλάκου Σταυρούλα (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 357 απόφαση) και 22) Τσερώνης Κων/νος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Μπάκας Δημήτριος, 4) Οικονομάκου Μαρία και 5) Ράλλης Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκε επίσης και παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνεται θέμα που αφορά στο εν λόγω Τοπικό Διαμέρισμα.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

**Σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης Καλαμάτας (ΔΕΥΑΚ) για το έργο «Υδροδότηση οικισμού Άνω Βέργας».**

Στο φάκελο του θέματος για την ενημέρωση του Σώματος βρίσκεται σχέδιο της σχετικής προγραμματικής σύμβασης.

Για το παρόν θέμα διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση:

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Γουρδέα περιμένω τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων.

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Έχω ζητήσει. Κάνετε λάθος, εδώ την έχω κάνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εδώ. Έχει γίνει ερώτηση.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Την έχετε; Δεν την έχετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ανδρέα, έλειπες εκείνη την ημέρα, το ζήτησε, σε πήρα τηλέφωνο εγώ.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Γουρδέα πριν από δύο μήνες έκανα ερώτηση. Εσείς απουσιάζατε. Πήρα τον κύριο Πρόεδρο...

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: Η σύμβαση η οποία υπήρχε είναι αυτή εδώ. *(Μιλάει εκτός μικροφώνου, δεν ακούγεται τι λέει).*

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι εγκαίρως. Με συγχωρείτε. Στην ανακοίνωσή σας κε Γουρδέα, εγώ την έχω, 12/3 λέει η ανακοίνωσή σας. Και τι λέει η ανακοίνωσή σας; «Επειδή...»

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει)

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Στις 12/3. Όχι εγκαίρως, στις 12/3, μετά τις 12/3, είναι 3 μήνες μετά. Σας παρακαλώ πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι ανανέωση. Επειδή μπερδεύτηκε κάτι, ακούστε με. Δεν μιλάμε για μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, μιλάμε για περιβαλλοντικούς όρους. Συμφωνούμε;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όρους, ναι, σαφώς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για περιβαλλοντικούς όρους, όχι για μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Οι περιβαλλοντικοί όροι από ποιους δίνονται; Δίνονται από συναρμόδια υπουργεία με έκδοση Κ.Υ.Α. Συμφωνούμε σ' αυτό;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συμφωνούμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Άρα η υπηρεσία είναι εντάξει, αυτή τη στιγμή έχει στείλει τη σχετική αλληλογραφία και έχει εκδοθεί υπηρεσιακή εισήγηση για την έκδοση Κ.Υ.Α. Συμφωνούμε και σ' αυτό;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι και θα σας πω γιατί. Έχω εδώ την ανακοίνωση της ΔΕΥΑΚ στις 12/3/2010. Εντάξει είμαστε; Πολύ ωραία. Μέχρι τότε, επειδή τότε έκανα το ερώτημα στο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν είχε σταλεί από την υπηρεσία, δεν είχε γίνει καμία μα καμία ενέργεια. Στη συνέχεια γράφει στο Νο 5 το έγγραφο. Υπογραφή του κ. Γουρδέα είναι, έτσι; «Επειδή όμως η μελέτη για διάφορους λόγους... δηλαδή της αναβάθμισης, υποτίθεται δεν έστειλε για να γίνει μαζί με την αναβάθμιση «...μεταξύ των οποίων και υγείας τεχνικού συμβούλου εξωτερικού συνεργάτη, δεν ολοκληρώθηκε ακόμα, η ΔΕΥΑ προχώρησε τη διαδικασία ανανέωσης των περιβαλλοντικών όρων με τη σχετική Κ.Υ.Α. να αναμένεται μέσα στο επόμενο εικοσαήμερο». Δεν είναι δικά μου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέμα να δικαιολόγησμε ότι υπάρχει εμπλοκή μεταξύ νέας μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων και αλλαγής περιβαλλοντικών όρων. Εντάξει; Τώρα εάν υπάρχει ένα κενό, δεν το θεωρώ ότι είναι μείζον ζήτημα. Μη διυλίζουμε τον κώνωπα.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Υπάρχει Δήμαρχε, να σου πω γιατί. Γιατί δεν τηρείται η υπάρχουσα μελέτη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω ότι ίσως την έχουνε την υπηρεσιακή εισήγηση σε επίπεδο υπουργείων επάνω για την έκδοση της Κ.Υ.Α. και δεν υπάρχει κάποιο πρόβλημα. Θα υπάρξει πρόβλημα Ανδρέα, όχι δικό σας, με την νέα μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων είναι βέβαιο για τον εκσυγχρονισμό του βιολογικού καθαρισμού και εκεί σας είπα ότι όταν έχετε ετοιμάσει τα σχετικά στοιχεία θα ανέβουμε στα υπουργεία επάνω τα συναρμόδια για να το σπρώξουμε διότι υπάρχουν πράγματι 4.000.000 ευρώ και πρέπει να πάμε σε εκσυγχρονισμό της μονάδος. Αλλά αυτό είναι ένα γραφειοκρατικό...

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ήδη το Ηράκλειο πήρε 12.500.000.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι να κάνουμε; Εμείς δεν είμαστε και κυβερνητικοί πολύ κε Κοσμόπουλε, είμαστε λίγο! Θέλω την βοήθειά σου για να πάρω περισσότερα.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν φταίει ότι δεν έχει ολοκληρωθεί η μελέτη;

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 225 του Ν. 3463/2006,

### Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

**Ι. Εγκρίνει τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης – Αποχέτευσης Καλαμάτας (ΔΕΥΑΚ) για την εκτέλεση από τη ΔΕΥΑΚ του έργου «Υδροδότηση οικισμού άνω Βέργας» , το κείμενο της οποίας αναλυτικά έχει ως εξής:**

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

Στην Καλαμάτα σήμερα .....2010 στα γραφεία του Δήμου Καλαμάτας, οι συμβαλλόμενοι:

1. Ο Δήμος Καλαμάτας Νομού Μεσσηνίας που εδρεύει στην Καλαμάτα, Αριστομένους 28 και εκπροσωπείται νομίμως από τον Δήμαρχο Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Νίκα.
2. Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης - Αποχέτευσης Καλαμάτας Δ.Ε.Υ.Α.Κ., νόμιμα εκπροσωπούμενη από τον πρόεδρο αυτής κ. Ανδρέα Γουρδέα.

Έχοντας υπ' όψη:

1. Το άρθρο 225 του Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α/8.06.2006) με τίτλο "Κώδικας δήμων και Κοινοτήτων".
2. Το άρθρο 10 § 1ί του Νόμου 1069/1980.
3. Τη με αριθμό ..... Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας.
4. Τη με αριθμό **94/2010** Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης - Αποχέτευσης Καλαμάτας (Δ.Ε.Υ.Α.Κ.).

*συμφωνούν, συνομολογούν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:*

Η σύμβαση αυτή περιέχει :

**ΑΡΘΡΟ 1<sup>ο</sup>** - Αντικείμενο της Σύμβασης.

**ΑΡΘΡΟ 2<sup>ο</sup>** - Σκοπός και περιεχόμενο του Προγράμματος που αποτελούν αντικείμενο της σύμβασης.

**ΑΡΘΡΟ 3<sup>ο</sup>** - Προϋπολογισμός.

**ΑΡΘΡΟ 4<sup>ο</sup>** - Δικαιώματα και υποχρεώσεις των συμβαλλομένων μερών.

**ΑΡΘΡΟ 5<sup>ο</sup>** - Διάρκεια της σύμβασης.

**ΑΡΘΡΟ 6<sup>ο</sup>** - Πόροι - Χρηματοδότηση.

**ΑΡΘΡΟ 7<sup>ο</sup>** - Όργανο παρακολούθησης της εφαρμογής της σύμβασης, καθορισμός των αρμοδιοτήτων του.

### ΑΡΘΡΟ 1<sup>ο</sup>

#### ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Αντικείμενο της παρούσας είναι η υλοποίηση του έργου με τίτλο «*Υδροδότηση οικισμού Άνω Βέργας*».

Η κατασκευή του έργου αυτού θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τους όρους που ακολουθούν στα επόμενα.

**ΑΡΘΡΟ 2°****ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΟΥ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ  
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Σκοπός του έργου είναι η υδροδότηση του οικισμού Άνω Βέργας του Δήμου Καλαμάτας και η αντιπυρική προστασία της περιοχής.

**ΑΡΘΡΟ 3°****ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ**

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό των **43.000,00** ευρώ πλέον ΦΠΑ.

**ΑΡΘΡΟ 4°****ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ**

- Ο Δήμος Καλαμάτας αναλαμβάνει την υποστήριξη της Δ.Ε.Υ.Α.Κ στη διάρκεια εκτέλεσης του έργου.
- Η ΔΕΥΑ Καλαμάτας αναλαμβάνει την κατασκευή , τη λειτουργία και συντήρηση του έργου, το οποίο θα ενταχθεί οργανικά στο δίκτυο ύδρευσης της Επιχείρησης. Το έργο θα εκτελεστεί με εργολαβία και η ΔΕΥΑΚ αναλαμβάνει την ευθύνη της μελέτης, της δημοπράτησης , της επίβλεψης , του ελέγχου των πιστοποιήσεων των εργασιών καθώς και την οικονομική διαχείριση της έκδοσης των ενταλμάτων πληρωμής.

**ΑΡΘΡΟ 5°****ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης καθορίζεται από τον Αύγουστο του έτους 2010 έως τον Αύγουστο του έτους 2011. Μπορεί δε να παραταθεί με συμφωνία και των δύο συμβαλλομένων μερών.

**ΑΡΘΡΟ 6°****ΠΟΡΟΙ - ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ**

Ο Δήμος Καλαμάτας θα χρηματοδοτήσει το έργο με το συνολικό ποσό των **30.000** ευρώ πλέον Φ.Π.Α., και η απόδοση του ποσού αυτού θα γίνει στη Δ.Ε.Υ.Α.Κ. με την προσκόμιση σχετικού λογαριασμού και την έκδοση τιμολογίου αντίστοιχης αξίας. Το επιπλέον απαιτούμενο ποσό θα καλυφθεί από ιδίους πόρους της Δ.Ε.Υ.Α.Κ.

**ΑΡΘΡΟ 7°****ΟΡΓΑΝΟ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΚΑΙ  
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ**

Για την παρακολούθηση υλοποίησης της σύμβασης αυτής συστήνεται Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης που αποτελείται από :

1. Ένα εκπρόσωπο του Δήμου Καλαμάτας, που θα είναι ο Γενικός Γραμματέας.
2. Ένα εκπρόσωπο της Δ.Ε.Υ.Α.Κ., που θα είναι ο Γενικός Διευθυντής.

Κάθε συμβαλλόμενος έχει δικαίωμα αλλαγής του εκπροσώπου του στην Κοινή Επιτροπή, μετά από σχετική έγγραφη γνωστοποίηση προς τα λοιπά συμβαλλόμενα μέρη.

Η Επιτροπή θα παρακολουθεί την πορεία υλοποίησης του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης και την τήρηση όλων των όρων αυτής. Θα επιλύει κάθε δυσκολία ή διαφορά που θα προκύπτει.

### ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Για τη Δημοτική Επιχείρηση  
Υδρευσης - Αποχέτευσης Καλαμάτας

Ανδρέας Γουρδέας  
Πρόεδρος του Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Κ.  
και Δημοτικός Σύμβουλος Καλαμάτας

Για το  
Δήμο Καλαμάτας

Παναγιώτης Νίκας  
Δήμαρχος Καλαμάτας

**II. Ορίζει εκπρόσωπο του Δήμου Καλαμάτας στην κοινή επιτροπή παρακολούθησης υλοποίησης του αντικειμένου της παραπάνω προγραμματικής σύμβασης τον Γενικό Γραμματέα του Δήμου Καλαμάτας κ. Κουτσογιαννόπουλο Παναγιώτη.**

**III. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο Καλαμάτας για την υπογραφή της εν λόγω προγραμματικής σύμβασης και τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

<b>Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ</b>	<b>ΤΑ ΜΕΛΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ</b>	<b>Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΒΕΡΓΑΣ</b>
Καρατζέας Ν. Παναγιώτης	1. Αθανασόπουλος Κων/νος 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος 3. Γουρδέας Ανδρέας 4. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 5. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 6. Καμβυσίδης Ιωάννης 7. Κλειδωνας Θεοφάνης	Χειλάς Ευάγγελος

8. Κοσμόπουλος Βασίλειος
9. Κουδούνης Αργύριος
10. Κουρκουτάς Γεώργιος
11. Λαγανάκος Γεώργιος
12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
13. Μπάκας Ιωάννης
14. Μπασακίδης Νικόλαος
15. Μπούχαλης Δημήτριος
16. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
17. Πολίτης Δημήτριος
18. Σπίνος Γεώργιος
19. Τσερώνης Κων/νος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 9 Αυγούστου 2010  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ